
Seite 1 

Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 14/gr/016/2006 
Ende: 19:45 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 18.07.2006 
im Gemeindebüro, Kirchstraße 8, 76857 Wernersberg 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Wernersberg 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 10.07.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am  10.07.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Heller, Helmut  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Öhl, Anton  
 Ratsmitglieder 
Braun, Thomas  
Burgard, Siegmund  
Christ, Karl ab 20.00 Uhr zu Top 3 
Dienes, Matthias  
Götz, Kurt  
Hadwiger, Gerd  
Klein, Frank  
Schilling, Hubert  
Schreiner, Werner  
Stöbener, Herbert  
 Schriftführer 
Haus, Loni  
 
 
Abwesend: 
 
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Reither, Arno entschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Burgard, Herbert entschuldigt 
Klein, Edi entschuldigt 
Klein, Peter Dr. entschuldigt 
Mootz, Josef entschuldigt 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Beratung und Beschlussfassung des Antrags der CDU-Fraktion im Gemeinderat auf Führung des 

Gemeindewappens 
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 2 Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Beratung und Beschlussfassung des Antrags der CDU-Fraktion im Gemeinderat auf 

Führung des Gemeindewappens 
 
Ortsbürgermeister Heller informierte den Gemeinderat über den Antrag der CDU-Fraktion, in ihrem 
Briefkopf das Gemeindewappen unverändert zu führen.  
 
 
Nach kurzer Beratung lehnte der Gemeinderat mit 4 Ja-Stimmen, 7-Nein-Stimmen den Antrag auf 
Führung des Gemeindewappens im Briefkopf der CDU-Fraktion ab. 
 
 2 Mitteilungen und Anfragen 
 
Ortsbürgermeister Heller informierte den Gemeinderat über folgende Punkte: 
 

1. Informationsschrift über Seminare der Kommunalakademie 
2. Anschaffung von 2 Tischen und Bankgarnituren beim Forstamt Annweiler zu einem Preis von 

522,00 € inkl. MwSt. 
3. Gründung einer Stiftung Kulturgemeinde Wernersberg unter dem Dachverband der 

Bürgerstiftung Pfalz. Hier informierte Ortsbürgermeister Heller über eine schriftliche Anfrage, 
zwecks Zuführung einiger Grundstücke von der Gemeinde an die Stiftung Kulturgemeinde 
Wernersberg. 

 
Von Seiten der Ratsmitglieder wurden folgende Anfragen gestellt: 
 

1. Aktueller Stand des Fahrradweges Richtung Annweiler. Hier informierte Ortsbürgermeister Heller 
den Gemeinderat über den bisherigen Stand, dass ein Planfeststellungsverfahren eingeleitet wurde 
und die Verbandsgemeinde Annweiler für die Kosten in Vorleistung tritt. Der Gemeinderat bittet 
die Verwaltung den aktuellen Stand bzw. weitere Planungen mitzuteilen. 

2. Verabschiedung von Pfarrer Rheude und Gemeindereferent Clemens Kiefer durch die politische 
Gemeinde. Nach Information von Ortsbürgermeister Heller ist bereits eine Verabschiedung 
erfolgt, die politische Gemeinde war hier jedoch nicht eingeladen. 

3. Pflege von Grünflächen durch regelmäßige Mäharbeiten. Zu diesem Punkt informierte 
Ortsbürgermeister Heller, dass aufgrund der Mehrarbeiten die Einstellung eines Mitarbeiters im 
Rahmen einer Arbeitsgelegenheit über die ARGE, als Unterstützung des Gemeindedieners, 
geplant ist. 

4. Verschönerung der Außenanlage rund um die Kapelle bzw. Pflege von aufgestellten Bänken 
innerhalb und um die Gemeinde. Der Wald- und Wegeausschuss soll sich im Herbst dieser 
Angelegenheit annehmen. 

 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


